

EL DIARIO DE AVILA

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

AVILA: un mes..... 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre..... 3'50 ídem.
Fuera de la capital: trimestre..... 4 íd.
PAGO ADELANTADO

NO SE PUBLICA LOS DIAS SIGUIENTES A FESTIVOS

Propietario

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ.

Director

D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez—14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
No se devuelven los originales.

AÑO I.

Avila 20 de Diciembre de 1898.

NÚM 22

MARTES 20 DE DICIEMBRE DE 1898

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 19 de Diciembre de 1898.

Se nota alguna paralización en el negocio del trigo, mostrándose la plaza de Barcelona poco dispuesta a aceptar las ofertas que hacen estos mercados.

Tampoco se deciden a ceder los vendedores, creyendo sin duda que todavía pueden aspirar a mejores precios.

En partidas solo se adquieren algunas muy insignificantes.

Las entradas de ayer en los almacenes del Puente fueron unas 200 fanegas de todo grano y los precios a que se pagó, más bajos que los de días anteriores, fueron los siguientes:

Trigo de 45 á 49 1/2 reales fanega.

Centeno de 29 á 29 1/2.

Cebada á 24.

Algarrobas de 32 á 34.

Harinas: 1.ª extra sistema cilindro á 19 3/4 reales arroba.

Idem de 1.ª S. de piedra á 19

Idem de 1.ª P. á 18 y 1/2.

Idem de 2.ª P. á 16

Salvados de todas clases á 6 reales arroba.

En lanas no se hacen operaciones y por eso los precios son nominales.

Tendencia, indecisa.

Servicio de nuestros correspondientes.

Valladolid.—Trigos. En los almacenes del Canal han entrado 150 fanegas, cotizándose á 50'50 reales las 94 libras.

Trigos.—En los generales 300 fanegas á 51 y 51'50.

Centeno.—150 id á 30'50 y 31.

Cebada.—20 id. á 23.

Avena.—20 id. á 14.

Algarrobas.—Sin entradas.

Harinas.—Como consecuencia de la baja en los precios del trigo, se cotizan:

Harina de primera á 19 rs. arroba; T. P. 18; de segunda 17, de tercera 16, tercerilla 11.

Los menudos, sin saco, se pagan.

Cuarta á 17 rs. fanega; comidilla á 12; salvados á 8; echaduras 16; habijas 24 y triguillo 22.

Las salidas de cereales, harinas y vinos por la estación del Norte el día 15 han sido:

Un vagón de harina para Vigo, 1 para Bilbao, 1 para Cercos, 1 para Gijón, 1 para San Lucar y 1 para Palencia; 1 de salvado para Palencia; 1 de trigo para Valdestillas y 2 para Cercos, y 9 de centeno para Barcelona.

Cantalapiedra (Salamanca).—Han entrado en el mercado celebrado hoy 4.500 fanegas de trigo, vendiéndose de 49 á 50 rs. las 94 libras.

150 de centeno de 39 á 31 las 92.

80 de cebada de 21 á 22 la fanega.

110 de algarrobas de 32 á 32 1/2.

Harina de primera á 20 rs. arroba, de segunda 19, de tercera 18.

Compras, desanimadas.

Tiempo, frío.

Aspecto de los campos, bueno.

Bioseco (Valladolid).—Hoy han entrado 300 fanegas de trigo, rigiendo el precio de 50 reales las 94 libras.

Tendencia, floja.

Paredes de Nava (Palencia).—Poca importancia ha revestido el mercado; apenas si se han presentado vendedores.

Se ha registrado únicamente la entrada de 150 fanegas de trigo que se vendieron con mucha firmeza.

Continúa imperando el tiempo de nieblas.

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo 48 rs. fanega

Centeno 28.

Cebada 24

Avena 14.

Lentejas 47.

Yeros 33.
Garbanzos superiores á 125, regulares 100, medianos 90.
Alubias 79.
Harina de primera 18 rs. arroba, de segunda 17'50, de tercera 16'50.
Salvado de primera 10 rs. fanega.
Echaduras 15.
Patatas 5 rs. arroba.
Aceite 58.
Vino blanco 15 rs. cántaro, tinto 14.
Vinagre 6.

TODO TRISTE

Confesémoslo con igual sinceridad que lo sentimos. El horizonte político de nuestra patria está cubierto de nubes espesísimas.

Reflejo de los sentimientos nuestros y de nuestro estado de ánimo, buscar en él diafanidades y claridad, resulta absurdo inconcebible para un criterio sano. Solo hay lágrimas en los ojos; solo hay dolor en el corazón; solo hay penas en el alma, y solo debe haber luto y tristezas en el ambiente nacional, para que no se diga que hemos perdido el sentido de una manera absoluta, y que no guardamos dentro de nosotros memoria de las desventuras sufridas y de la sangre derramada.

La opinión en su manera de proceder; la prensa en sus formas de expresión; el comercio y la industria con sus lamentos continuados; la agricultura con su padecer inacabable, todas las fuentes de la riqueza y todas las manifestaciones del entendimiento, nos dicen y pregonan que la situación es apurada, que el mal es grave, que la desventura de nuestra patria no tendrá fin si de una vez no rompemos la glacial indiferencia de nuestras costumbres, que nos hacen mirar como si tal cosa los mayores desastres y las culpas más terribles y dolorosas.

Pero si hemos de encontrar remedio para nuestra situación; si deseamos de veras alcanzar para nuestro crédito material y moral posición y lugar más florecientes; si pretendemos matar los ahogos de hoy y conseguir la regeneración en un mañana próximo, no es entre lágrimas y lamentos como debe vivir el criterio público; no es, no debe ser con aplanamientos de espíritu, como debe manifestarse la opinión de nuestro pueblo.

Males padecemos que descoyuntaron nuestro cuerpo; derrotas sufrimos que cuasi agotaron nuestra sangre y consumieron nuestras energías; pero si sobre esto y además de esto pasámonos la vida en el relato de semejantes desventuras, sin tener para nada en cuenta que el mal progresa y que la crisis ahonda, será

tarde para levantar el espíritu cuando intentemos hacerlo y será imposible nuestra redención cuando la necesidad llame las energías de la patria para salvarla de una nueva desgracia y de un dolor nuevo.

Los espíritus fuertes, se templan en la contrariedad; y si en nosotros la pobreza de ánimo no ha llegado al extremo de matar para siempre las energías nacionales, por propio decoro y por propia conveniencia debemos salir de una situación que acobardando el espíritu compromete nuestro honor ante el mundo y nuestra dignidad ante la historia.

No hay desdicha que no acabe ni dolor que no se borre en la vida de los pueblos. Los mayores desastres cayeron en el olvido y al desaparecer limpiaron de nubes el alma y revivieron animosos los que bajo su influjo padecieran y lloraran.

Queremos y amamos la vida, pues todos los esfuerzos deben juntarse y todas las energías unirse para conseguir esa ilusión.

Lo demás significará sentimiento, dolor, pena por las desgracias que amilanan nuestro espíritu, pero no redimirá nuestro porvenir ni encalmará nuestro presente.

Ahuyentemos tristezas y demos espacio á la esperanza consoladora en su próximo bien. Aceptemos resignados los destinos que la fatalidad impusiera hasta el presente á nuestra patria y aguardemos confiados en que el esfuerzo de todos y el amor de todos sea como el talisman de nuestra regeneración.

EL CULTIVO DE FRUTALES

El gran cultivo de árboles frutales, es decir, la arboricultura frutal en grande escala, es de la mayor importancia. Ella rinde servicios reales á la población que alimenta, y enriquece al mismo tiempo al cultivador que la explota. Cuando la agricultura sufre, no debe ayudarse por medio de un cultivo que tanto promete? Recientemente, en una gran reunión agrícola, en la finca de Herwarden, un eminente hombre de Estado, de Inglaterra, Mr. Gladstone excitaba á los hacendados á que cosecharan manzanas, peras, ciruelas, cerezas, grosellas, fresas, duraznos, etc., si querían obtener grandes resultados de sus trabajos. Podríamos citar á muchos vecinos de la Mancha, donde se encontraban grandes porciones de terrenos casi abandonados y que hoy lucen su antiguo esplendor por medio de plantaciones de árboles y de arbustos frutales, proporcionando á las fábricas la materia prima para la destilación, conservas y tantas otras preparaciones de frutas.

En Bélgica, un distinguido economista, Mr. Eudoro Primej, recomienda á sus compatriotas ofrecer una tabla de salvación á la

agricultura en decadencia por medio del cultivo en grande escala de árboles de frutas. Los Estados Unidos van aún más lejos. Ellos exportan, no solo frutas frescas, sino frutas preparadas, haciendo así la fortuna de los cultivadores, de los establecimientos industriales, de los ferrocarriles y de los vapores. Es la prosperidad general. Si se consultan las estadísticas de las aduanas, se verá la importancia considerable de las importaciones de Inglaterra y Rusia, de las exportaciones de Francia, Bélgica y de otras naciones favorecidas por el clima.

La Sociedad de Agricultura de Francia ha comprendido bien la importancia de este cultivo y ha propuesto un premio agronómico á los huertos frutales bien ordenados. Se ha plantado mucho desde hace medio siglo, y sin embargo, la producción está muy lejos de satisfacer las necesidades. Las grandes ciudades absorben la mayor parte de la producción, aunque la calidad de las frutas deja mucho que desear. París consume 10.000.000 de kilogramos de frutas frescas, uvas, manzanas, duraznos, ciruelas, cerezas, etc. Para una población de 1.600.000 habitantes corresponden en números redondos 6 kilos por individuo. En algunas localidades puede ser evaluada en 20 kilos por cabeza. Por esto se verá que no se produce lo necesario para un consumo ordinario.

Hasta la fecha nos hemos preocupado poco de producir frutas buenas, sobre todo frutas de guardar; de tal suerte que hay que consumirlas pronto. Si ellas fueran de mejor calidad y de guardarse consumiría mucho más. A menudo hemos oído decir: «Si todo el mundo planta, no se sabrá qué hacer de los productos; habrá de venderlos a vil precio». Este es un craso error. A medida que la producción aumenta, aumenta el consumo; y los precios no bajan cuando el producto es de buena calidad. Se produce hoy diez veces más frutas que ahora cuarenta años. ¿Será porque los precios han disminuido? ¿Será porque aumentan los consumidores? Por otra parte las vías de circulación, los medios de transporte se multiplican y favorecen la exportación más y más. Se ha dicho todavía que aumentar las plantaciones sería disminuir las otras cosechas. Y aunque así fuera, ¿qué resultaría? Lo que el agricultor debe buscar ante todo no es acaso conseguir que la tierra produzca lo más posible? El cultivador es un fabricante; si abandonan un producto que le deje poco por otro más remunerativo, cumple con su deber y usa de su derecho.

La producción de buenas frutas en tierras aptas para ello puede mejorar mucho la situación económica de los agricultores.

EL NUEVO CASINO

Pronto se instalará esta sociedad en el edificio reconstruido por su propietario el activo industrial D. José Alvarez Portal.

Las obras, el decorado y mobiliario son la nota del día en la capital.

Constituyen la sociedad las personas más notables de la población, que con verdadero entusiasmo han contribuido al renacimiento

de un Círculo elegante y honesto, tan necesario en las modernas costumbres de toda ciudad culta.

Lo que más ha ganado con la reconstrucción es la escalera, hoy espaciosa y cómoda.

El salón de baile queda igual que antes del incendio, pero los salones de conversación y recreos han sufrido importantes transformaciones que traen muy intrigados á los socios, siendo tantas las censuras como los aplausos á los organizadores de esta distribución.

Para el mobiliario se han recibido proposiciones de acreditadas casas de Madrid y Valladolid, entre las cuales se cuentan las de los Sres. Laorga y Lizárraga, habiendo optado la Junta directiva por encargar aquel al conocido industrial de Valladolid Sr. Matilla, por cantidad muy económica, lo cual no deja tampoco de suscitar discusiones vivas porque buena parte de la sociedad quisiera que el decorado y muebles fueran más lujosos.

Entre pintores que se comprometieron á pintar algunas habitaciones surgió cierta aspereza que por fortuna parece salvada y así podrán ver los socios los emblemas, símbolos y atributos con que al parecer se van á decorar techos y paredes.

También el nombramiento de Conserje trae animada á la sociedad y no sería extraño que esta fuera la primera batalla que se riñera en la primera junta general.

Según se propone la Junta directiva los salones de tertulia y recreo se inaugurarán antes de terminar el año, pero el salón de baile será el incentivo de la colonia veraniega.

No por esto se alarmen mis bellas paisanas, pues para Carnaval han de bailar y han de dar envidia á muchos solterones de los que frecuentan el salón y allá en el verano serán *tórtolos* que arrullen su pareja á los acordes de dulces y armoniosas notas de alegre vals y acompasado rigodón.

Boccaccio.

NOTICIAS

Nuestro particular amigo el ilustrado médico de esta ciudad D. Juan José García, nos participa que ha trasladado su domicilio á la casa número 7 de la calle de La Gasca, en donde se halla á disposición de sus amigos y clientes.

Ayer se vió en juicio oral ante la Audiencia provincial la causa formada en el Juzgado de Arévalo por las amenazas y coacciones que una cuadrilla de segadores gallegos emplearon contra otros segadores paisanos suyos que estaban trabajando en el pueblo de Pajares.

La colisión fué motivada porque los procesados no querían que sus paisanos hicieran la siega á un precio que ellos creían muy bajo.

Comenzada la causa, aquellos infelices no pudieron terminar los trabajos de siega regresando á su provincia poco menos que de caridad, y ahora han tenido que venir los de uno y otro bando nada menos que desde la provincia de Orense para asistir al juicio oral.

Con su distinguida señora ha salido para Madrid nuestro querido amigo el teniente coronel D. Cayetano Cardero.

Todavía no se ha nombrado médico civil de la Comisión mixta de Reclutamiento y eso que solo son tres los aspirantes.

El diputado provincial Sr. Delgado fué nombrado ponente para examinar los expedientes de los tres aspirantes, habiendo dado cuenta de su estudio en la sesión siguiente, pero el nombramiento quedó aplazado para otra sesión.

Los aspirantes á dicha plaza son D. Eduardo Somoza, D. Juan José García y D. Perfecto Paz.

Se ha concedido por la Comisión provincial un peón caminero para la conservación de la carretera de Chaherrero á Madrigal en el trozo de Fontiveros, con la condición de

que el Ayuntamiento de dicha villa termine la construcción de las cunetas.

Mañana se reunirá el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo para la vista pública de un pleito seguido entre el Fiscal y el Sr. Pérez Cubillo del Arenal, sobre exclusión de terrenos enclavados en monte público.

El jueves 22, se dará el punto con motivo de las vacaciones de Navidad á los alumnos del Seminario Conciliar.

Llama justamente la atención el buen gusto con que está adornado el escaparate del acreditado industrial de esta capital, nuestro estimado amigo D. Isabelo Sánchez.

La *Flor de Castilla* será este año, como los anteriores, el establecimiento de donde principalmente se surtirán los aficionados al turrón.

LA FLOR DE CASTILLA

NAVIDADES DE 1898.

Gran surtido en toda clase de artículos propios de la época.
Véase la 4.^a plana.

De paso para Guadalajara, adonde ha sido trasladado desde la Intendencia general de Burgos, se halla en Avila acompañado de su distinguida señora é hijos nuestro querido amigo el oficial primero de Administración militar Sr. Martínez Serrano.

Enviámosle nuestro más cordial saludo de bienvenida.

Hemos tenido el gusto de saludar en Avila á nuestro querido amigo el Coronel Jefe de la Zona militar de Miranda de Ebro, D. Juan López de Quintana, que cuenta en nuestra ciudad con tan numerosas como merecidas simpatías.

Menudean los robos en las Iglesias y no dejan de ser frecuentes en las de nuestra provincia y Diócesis.

Hace pocos días dijimos que se había cometido uno en la de Villanueva del Arenal y ahora podemos añadir á la lista, el cometido durante la pasada semana en la Iglesia de Muñogalindo, de la que se llevaron los ladrones cuanto encontraron á mano.

No sabemos que hayan sido habidos.

Por indisposición de nuestro redactor encargado de la sección *Monumento á las grandezas de Avila* nos vemos en la necesidad de suspender por unos días la publicación de la sección mencionada.

Leemos en la *Revue Industrielle* que ya es un hecho práctico la transformación de las fibras de madera en una tela fuerte y flexible. Para obtener el tejido se cuece la madera, se la tritura, se separan las fibras en líneas paralelas y se secan y tejen como la lana ó el algodón. La encina y el algarrobo producen buenos paños, y el bambú lo dá excesivamente sólido y elástico.

La Asamblea central de la Cruz Roja ha remitido al Sanatorio de esta capital la cantidad de 500 pesetas.

En la madrugada de ayer falleció en el Sanatorio, el soldado repatriado Pedro López, que era natural de Navaquesera.

El sepelio tendrá lugar á las nueve y media de la mañana de hoy.

Descanse en paz.

El señor Sagasta, como ministro de Fomento, pondrá en breve á la firma de S. M. un Real decreto admitiendo la dimisión al oficial electo de aquella Secretaría don Ricardo Medina Vitores, quien parece no reúne las condiciones legales para desempeñar el cargo.

El Sr. Medina Vitores, como recordarán nuestros lectores, fué gobernador civil de esta provincia en la anterior etapa de los fusionistas.

Se ha publicado una Real orden circular por la que se autoriza á los individuos de las quintas de 1896 y 1897 que han regresado de Cuba para que se incorporen á sus cuerpos.

Asimismo se dispone que á los soldados más antiguos que queden excedentes por este motivo en los diferentes cuerpos, se les concederá licencia trimestral.

Ha entrado á formar parte de la redacción de *El Ideal*, nuestro estimado amigo D. Antonio Cienfuegos, catedrático del Instituto.

Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del nuevo é importante periódico de Madrid *El Español*, con el que muy gustosos establecemos el cambio.

El Español es un periódico á la moderna, bien escrito y mejor entendido, y representa en la prensa la política que sigue el influente diputado castellano Sr. Gamazo.

En Gallegos de Altamiro, un individuo llamado José Máximo Bod, natural de Ceuta y de 28 años de edad, disparó tres tiros contra Paula Martín, causándole varias lesiones.

El agresor, que es de oficio marinero, no ha sido detenido.

Ha muerto en Madrid, en uno de los días de la última semana, nuestro querido amigo D. Francisco Valverde Cazorla, ilustrado secretario que fué de este gobierno civil hasta el advenimiento al poder del actual gabinete presidido por el Sr. Sagasta.

Sentimos muy de veras la desgracia que aflige á la distinguida familia del finado por tan sensible pérdida y la enviamos el testimonio de nuestro pesar.

Como habíamos anunciado, el sábado 17 contraerón matrimonio en la parroquial iglesia de Santo Tomé, la bella y distinguida señorita doña Paz Presa y nuestro particular amigo el oficial de Telégrafos D. Aureliano Martín Arribas.

Los numerosos concurrentes á la boda fueron espléndidamente obsequiados por las familias de los contrayentes á los que deseamos eterna luna de miel.

... Y hasta otra, pues *la racha sigue*, y por lo visto, no presenta *cariz* de detenerse ó cansancio.

Las diferencias surgidas entre varios vecinos de Pedro Bernardo y nuestro estimado amigo el diputado provincial y Farmacéutico de aquel pueblo D. Adolfo Duperier, han sido zanjadas amistosa y satisfactoriamente y por esta razón se ha desistido de establecer una nueva oficina de farmacia, para lo que ya se habían hecho algunos trabajos.

De todas veras celebramos el buen acuerdo á que han llegado los escasos descontentos y el Sr. Duperier.

Ha sido trasladado á otra provincia el Administrador de Hacienda Sr. Villegas y nombrado para sustituirle en Avila, nuestro querido amigo D. Ramón de Figuerola, que con general aplauso desempeñó la misma plaza hasta hace poco tiempo en nuestra ciudad.

En la semana última celebráronse en la Diputación provincial, ejercicios de oposición á exámenes para proveer la plaza de Delineante auxiliar del Arquitecto de dicha corporación.

El tribunal nombrado al efecto calificó los ejercicios de los tres opositores que se presentaron como aspirantes de citada plaza, por orden de mérito, alcanzando el número primero D. Rufino García Muñoz; el segundo D. Ramiro García de Muro, y D. Juan Pon Pelaez, el tercero.

Anteayer falleció en Avila, á la avanzada

edad de 81 años la respetable señora doña Jerónima, viuda de D. Bernardo Martín.

Con tan triste motivo significamos á los hijos de la finada, D. Jenaro, doña Isabel, D. Venancio, doña Bonifacia y D. Salvador Martín Coello, el testimonio de nuestro pesar.

Un amigo nuestro, muy estimado que firma D. A. nos remite para su publicación algunas líneas, en son de protesta contra ciertas afirmaciones que se hicieron en un artículo de nuestro compañero de redacción *Proto*.

El simpático D. A. toma campo y puesto en defensa de las *parejas* que pasean en el Mercado Grande y de las mamás que llevan á sus *pimpollitos* á disfrutar de un rato de agradable y honesto entretenimiento.

Proto dice que no se propuso censurar, ni mucho menos, una costumbre que él es el primero en aprovechar, porque, además de no encontrar en ello nada censurable, tampoco fué su intención hablar de todos, cuando solo se propuso evocar recuerdos, sin aludir determinadamente á nadie.

Y vaya por último un aplauso á D. A. por lo bien que sabe defender las buenas causas.

JUZGADO MUNICIPAL

Día 18.—Defunciones, Aurelio Campillo, Jerónima Coello, Agapito Garcia, y Jacinto Jiménez.

No se han registrado nacimientos.
Matrimonio; Aurelio Martín con Paz Presa.

MATADERO PÚBLICO

Día 18.—Se degollaron tres toros, dos terneras diez y seis carneros y doce cerdos con un peso total de 2441 kilogramos que devengaron para el municipio la cantidad de 109 pesetas 43 céntimos.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 21.—Se verán dos causas, siendo la primera procedente del Juzgado de Piedrahita, por lesiones, contra Francisco Muñoz, estando la defensa á cargo del Sr. Santiuste; y la segunda del de la capital, contra Casto Sánchez y Manuela Cristóbal. Abogado, señor Muñoz.

DOCTOR CALANDRIA.

INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 16 de Diciembre de 1898.

HORAS	BARÓMETRO	TERMOMETRO	DIRECCION Y clase del viento.	ESTADO DEL cielo.
9 m.	669'9	6,0	SO. brisa.	Despejado.
3 t.	669'0	9,0	N. idem.	Idem.

Temperatura máxima á la sombra, 14,0.

Temperatura mínima, —2,0.

Temperatura máxima al sol, 21,0.

Lluvia en m. m. en las últimas 24 horas 0,0.

Evaporación id. id. 4,0.

PARA LA PROVINCIA

Del interior.

Sobre la crisis.

En la firme persuasión de que esta es inevitable, las gentes discurren soluciones.

Se sabe que el Sr. Montero Ríos procuraría con gusto la reconciliación del partido liberal, aunque se cree imposible.

Hablan otros de la conciliación del señor Sagasta con los Sres. Romero y Weyler, pero hay no pocos liberales que manifiestan su disgusto contra tal solución.

Hay quien supone que si el Sr. Sagasta se presentara sin solución ante la reina, acaso se intentara alguna dentro del partido liberal.

Y también se dice que descartadas las soluciones liberales, el Sr. Martínez Campos con Silvela ó Silvela con Martínez Campos se encargaría de formar gobierno.

Los carlistas en Morella.

Dice *El Clamor* de Castellón:

«Escriben de Morella que en una de las últimas noches se dieron en la plaza del Rosario gritos de ¡viva Carlos VII! á presencia del alcalde y alguaciles, por lo que dicha autoridad detuvo á los autores dando cuenta al señor gobernador militar.

Suponemos que se procurará poner coto á tales demasías».

De política.

Ayer produjo cierta impresión entre los políticos la noticia publicada por varios colegas firmando que en el Consejo de anteañoche el Sr. Sagasta había planteado la cuestión política y que los ministros habían puesto sus carteras á disposición del presidente para que éste resolviese lo que estimara oportuno.

El Sr. Sagasta manifestó anoche que nada de eso era exacto.

NUESTROS TELEGRAMAS

Don Carlos.

Madrid, 19 (11 n.)

Se insiste en asegurar que D. Carlos abdicará en su hijo D. Jaime, animándole á realizar tal acto, su deseo de poner término á las diferencias que hay dentro del partido.

Del exterior.

Madrid 19 (12 n.)

En los centros políticos, tanto nacionales como extranjeros, se atribuye gran importancia al viaje del duque Nicolás de Rusia, por creerse que no es extraño al movimiento político europeo.

Corresponsal.

SECCION RELIGIOSA

Santorial.

Martes 20.—Santos Domingo de Silos, ab., y Bayulo, mr.

Cultos.

En la S. A. I. Catedral, la Misa solemne después de Tercia, y terminada Nona la de la Vigilia de Santo Tomás, también cantada.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá al Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco de la tarde la Reserva.

En la parroquia de Santo Tomé, las Vísperas del Titular, con asistencia del Cabildo de San Benito.

En la Soterraña, de San Vicente, sigue la devoción de las cuarenta Ave-Marias después del Rosario, al anochecer, y en Santo Tomás el Rosario á las cuatro.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora del Sol, en San Pedro.

L' UNION
COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS



FUNDADA EN 1828

ESTABLECIDA EN PARÍS, 15, RUE DE LA BANQUE

Reconocida en España por Real orden y sometida á su legislación.

GARANTÍAS DE LA COMPAÑIA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1897

Capital social.....	francos	10.000.000
Reservas.....	»	10.890.000
Primas á recibir....	»	78.268.395
TOTAL DE GARANTÍAS,	francos	99.158.395

CAPITALES ASEGURADOS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1897

Francos 16.436.973.862

SINIESTROS PAGADOS DESDE EL ORIGEN DE LA COMPAÑIA

francos 219.000 000

L' UNION asegura, contra el incendio, el rayo y la explosión del vapor, del gas acetileno y de hulla, de la dinamita y demás explosivos, toda clase de propiedades, muebles é inmuebles; garantiza también á los propietarios la pérdida de alquileres en caso de siniestro.

Los setenta y un años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros, la recomiendan con preferencia al favor del público.

Siniestros pagados en el año 1897; 7.877.396 de francos

Sub-Dirección en Avila; Sofraga, núm. 1.

24-

COLEGIO DE NIÑOS DE SAN BLAS

Caballeros, 25, Avila.

DIRECTOR

D. HERMÓGENES COCA GARCÍA

Profesor de 1.^a enseñanza superior.—Ex-auxiliar interino de la Escuela práctica

agregada á la Normal de Maestros de Sororia, de la de Adultos nocturna de la misma —Socio honorario de la «Juventud Sororiana» por servicios prestados á la enseñanza, etc., etc.

El dueño de este acreditado centro, donde la mayor parte de las asignaturas se enseñan de viva voz, no omitirá gastos ni sacrificio alguno hasta elevarlo á la altura de los de su clase en otras capitales, llevando sus alumnos desde primero de Enero como distintivo, una gorra galonada regalo como premio de vacaciones del Director del mismo.

1—

TIP.^o DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

MALA REAL INGLESA

COMPañIA DE VAPORES CORREOS
SERVICIO RÁPIDO PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Salidas de Leixoes (PORTO)
EBRO.—Saldrá el 21 de Diciembre para Pernambuco, Maceió, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Pasajes gratuitos solamente para el Estado de San Pablo con desembarque en Santos para familias exclusivamente de agricultores, por el vapor *Ebro*, á salir de Leixoes en 20 del corriente.

Salidas de Lisboa.
EBRO.—Saldrá el 22 de Diciembre para Pernambuco, Maceió, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
JHAMES.—Saldrá el 26 de Diciembre para San Vicente, Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
DANUBE.—Saldrá el 10 de Enero para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Para más informes dirigirse á los Agentes generales en el Norte de Portugal, **W.^m & Geo. Tait**, calle del Infante D. Enrique, 19 y 21, Oporto, ó á nuestros corresponsales en Valladolid **Sres. Caamaño H.^{nos.}**

la más ligera sospecha, sentía sin embargo, una profunda angustia, mezclada de espanto.

Con todo, no dejaba de repetir.

—La autopsia probará que los rumores que circulan con motivo de la muerte de mi tío, son calumniosos.

A pesar de esto, sentía en su cerebro ese campanillazo siniestro de que habla Balzac, y que es el anuncio de una desgracia inevitable y próxima.

Su actitud y la expresión de su fisonomía, estudiadas por los dos magistrados, confirmaban la cuasi certeza de la culpabilidad que habían hecho nacer en su espíritu los mentidos rumores y las calumniosas denuncias.

De tiempo en tiempo cambiaban una mirada que significaba claramente:

—¡Es culpable!... esto salta á la vista...

En la estación se reunieron con Felipe y su madre.

El procurador de la república se hizo conducir á la oficina del jefe y obtuvo de él autorización para ocupar inmediatamente, así como las personas que le acompañaban, un vagón del tren que se estaba formando.

Al cabo de algunos minutos un silbido dió la señal de la partida.

Durante el trayecto no se habló del objeto del viaje, y el procurador de la república, evitando hacer alusión alguna, entabló con Felipe de Garennes una conversación animada sobre toda clase de asuntos mundanos, artísticos y literarios.

XXXV

Nuestros lectores que estén al corriente de los usos y costumbres judiciales, podrán tal vez sorprenderse al ver á tan alto funcionario del tribunal de París, ir en persona á practicar diligencias judiciales al departamento del Oise, lo cual es contrario á la práctica criminal.

Debemos darle una breve explicación.

Desde por la mañana el procurador de la república había enviado á su secretario á Compiègne y Beauvais, á fin de comprobar primero la autenticidad del documento remitido por el doctor

Raoul palideció.

—¡Una exhumación! ¡Una autopsia!—esclamó.

—¿Creeis sin duda que mi tío no ha muerto de muerte natural?

—Nada creo; solo quiero saber.

—¡Admitis, pues, que se ha cometido un crimen!...

Si nos atenemos al rumor público, sí, un crimen se ha cometido.

—Entonces,—repuso Raoul impetuosamente,—es de mi de quien se sospecha!... ¡Es á mi á quien!...

—¿Por qué ha de ser eso?—preguntó el magistrado con grave acento.—¿Por qué á vos más bien que á otro?

—Porque yo vivía con mi tío... porque no me he separado de él durante su enfermedad... porque le cuidaba yo solo... ¡Ah! ¡eso es odioso! ¡eso es repugnante!

Felipe le cogía hipócritamente las manos.

—Calmaos, querido primo,—le dijo con melosa voz.—Nada más desagradable que lo que pasa, convengo en ello, ni nada más absurdo que esos rumores que nacen no se sabe dónde y que son propagados sin saber por quién; ¿pero qué teneis que temer?

Además, conviene á vuestro honor, ó mejor dicho al de los dos, porque somos solidarios, dar á la opinión pública un «mentis» formal, y ese mentis saldrá de la información que se prepara, y que debíamos solicitar si no fuera decretada oficialmente.

—Teneis razon, primo,—replicó Raoul un poco animado por las palabras de Felipe. Es preciso que se haga la luz... No podría vivir sabiendo que se sospecha de mí... Señor procurador de la república, estoy á vuestras órdenes.

—¿Es absolutamente necesaria mi presencia en Compiègne?—preguntó la baronesa deseosa de sastraarse de un viaje emprendido en tales condiciones.

—Sí, señora, y no puedo dispensaros de acompañarme aunque quisiera.

—Tenemos un coche á la puerta,—dijo Felipe,—que nos llevará á los tres á la estación del Norte, á la que llegaremos todos casi al mismo tiempo.

El magistrado movió la cabeza.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA FLOR DE CASTILLA CONFITERÍA DE ISABELO SÁNCHEZ

CALLE DE ZENDRERA NÚMERO 6, ÁVILA
DOS MEDALLAS DE PLATA EN 1882

NAVIDADES DE 1898

TURRONES EN BARRAS DE UNA LIBRA

- De Limón.
- » Naranja.
- » Damas.
- » Rosa.
- » Café.
- » Frutas.
- » Yema.
- » Nata.
- » Coco.
- » Vainilla.
- » Plátano.
- » Fresa.
- » Rón.
- » Violeta.
- » Nieve.

CAPUCHINAS Y GUIRLACHE

LEGÍTIMO DE ALICANTE, JIJONA Y AVELLANA

DE LAS MISMAS CLASES

en cajas de media y una libra.

CAJAS DE MAZAPÁN DE DIFERENTES TAMAÑOS

CAJAS DE LUJO

con nuevos modelos en caprichos de mazapán.

MAZAPANES EN FIGURITAS

JALEAS

- De Perada.
- » Manzana.
- » Albaricoque.
- » Melocotón.
- » Ciruela.

QUESOS

- De Bola.
- » Roquefort.

EMBUTIDOS

- Lenguas en escarlata.
- Salchichones trufados.
- De Faisan.
- » Liebre.
- » Pollo.
- » Perdiz.
- » Foies-gras.

TERRINAS DE FOIES GRAS

LATAS

- De Piñas de América.
- » Melocotón.
- » Fresa.
- Salmón.
- » Sardinas con trufas.
- » » de la Cruz Roja.
- » Puré de foies-gras.
- » Aves trufadas.

Especial, latas con perdices escabechadas y estofadas.

FRASCOS DE CRISTAL

con toda clase de frutas

ACEITUNAS

en frascos de cristal y cuñetes de madera de Padrón, Manzaniilla y Alcaparrones

Orejones y pasas de Málaga

PELADILLAS

piñones legítimos de Alcoy.

DÁTILES DE BERBERÍA

y moscateles en cajitas y sueltos.

Frutas glaseadas imitación á las francesas preparadas por esta casa, en bonitas cajas de madera.

VINOS Y LICORES

- Jeréz
- Manzanilla.
- Málaga.
- Pedro Jiménez.
- Moscateles.
- Benedictinos.
- Anisette.
- Champagne-Moet.

SIDRA - CHAMPAGNE

FRUTAS

- Naranjas del grano de oro.
- Naranjas mandarinas.
- Granadas sin hueso.
- Melones de Valencia.
- Uvas de Chelva.

INMENSO SURTIDO EN JUGUETITOS PARA NIÑOS

BONITOS CESTOS DE MIMBRE ADORNADOS CON INFINIDAD DE ARTICULOS PROPIOS DE LA ÉPOCA
EXPOSICIÓN DE CAPRICHOS DE PORCELANA, CRISTAL Y BRONCE

—Ruego al señor de Challins que venga conmigo;—respondió, —tengo que hacerle algunas preguntas durante el trayecto.

Esta fórmula, no es difícil de adivinar, ocultaba la voluntad de no perder de vista al joven, sin que apareciera ostensiblemente su estado de verdadera detención.

Felipe y la baronesa bajaron los primeros y montaron en la carretela que les había conducido á casa del notario.

El procurador de la república dijo algunas palabras en voz baja al notario, salió del despacho con Raoul y el jefe de seguridad y les invitó á que montasen en su coche.

Se dirigieron á la estación del Norte.

La carretela de la baronesa iba una centena de pasos delante. —Y bien, madre mía!—preguntó Felipe, —¿qué pensais de todo lo que pasa?

—Pienso,—contestó madama de Garennes,—que has jugado una partida peligrosa y que la has perdido!... Inútil era sustraer el testamento y hacer todo lo que has hecho para llegar á un fracaso semejante, á la ruina de todas nuestras esperanzas!

—¿Tene's miedo?

—Francamente, si.

—¿De qué?

—De lo desconocido, de lo imprevisto, de la casualidad, de todo en fin. Quiero adivinar de dónde nos vendrá el golpe que nos amenaza. ¿Qué intervencion misteriosa ha puesto entre las manos del procurador de la república esa acta de nacimiento?

—Si, es preciso saberlo. En cuanto lo descubramos tendremos la palara del enigma y podremos contrarestar los pasos que van á dar con motivo de esa heredera

Nada hay desesperado hasta ahora. No se sabe positivamente si la hija de mi tío existe. La buscarán, sí, pero sin dato ni indicio alguno. Solo nosotros sabemos dónde encontrarla. En eso está nuestra fuerza.

—Es verdad,—dijo la baronesa, la nota adjunta al testamento nos dice que Genoveva ha sido confiada á una familia de aldeanos de Nanteuil.

—A la familia Vandame; y justamente Julian es hijo de esos Vandames... Por él sabré lo que ha sido de Genoveva. Si vive es

preciso que desaparezca, y que se pierdan sus trazas para siempre. Yo me encargo de ella.

En una palabra, madre mía; no renuncio á la herencia; estoy preparado para la lucha y cuento con la victoria... No tengo que inquietarme por mi primo Raoul y voy á ocuparme exclusivamente de Genoveva.

Estas últimas palabras fueron pronunciadas con un acento tan rudo que hizo estremecer á la baronesa.

—¡Hablabas hace poco tiempo de la desaparición de Genoveva!

—le dijo con visible inquietud.

—Sin duda.

—Espero que no piensas en...

Mad. de Garennes se interrumpió.

—¡En *suprimirla!*—terminó Felipe riéndose y subrayando con su entonación la palabra *suprimir*.—No tengais temor, madre mía... no pienso en ello...

Y añadió por lo bajo:

—Por el momento al menos... Primero trataré de encontrarla... y luego ya veremos lo que hay que hacer.

—¡Ten cuidado!

—¿En qué?

—Juegas una terrible partida...

—Que no abandonaré... Tengo todos los triunfos en mi mano... Nada me detendrá.

La carretela hizo alto, interrumpiendo así la conversación.

Habían llegado á la estación.

Felipe se apeó y ayudó á su madre á hacerlo.

Debían esperar quince minutos antes de la salida del primer tren para Compiègne.

La baronesa y su hijo entraron en la sala de espera.

Ninguna palabra se había cambiado en el carruaje en el que se encontraban el procurador de la república, Raoul y el jefe de seguridad.

Raoul, bajo el golpe de la vaga, pero terrible acusación que sobre él pesaba, se había puesto sombrío.

Aunque nada tenía que reprocharse, ni en hechos, ni en ideas; aunque no comprendía en qué su conducta podía dar margen á